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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 513 SESSÃO ORDINÁRIA (VIRT

8 DE JUNHO DE 2027

19 SECRETARIO. FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Garibalde

(DEM\, Cícero do Sonto Morio (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim

da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Dieeo (PP), Professora Ângela Melo

(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo
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da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da

Conceição (Soneca) Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a

ata da quinquagésima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem

restrição. Pela Ordem, o vereador Joaquim da Janelinha solicitou

um minuto de silêncio pelo falecimento do Tabelião Luiz

Santana, ao tempo que registrou a Sessão em seu nome, o qual

foi deferíd o pelo presidente.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projeto de Decreto Legislativo de

número: !4/202L de autoria do Vereador Nitinho, concede Título
de Cidadania Aracajuana ao Senhor Rogério Santana Santos.

Moção de número 85/2027 de autoria do Vereador Joaquim da

lanelinha. Requerimentos de números 272, 27312021 de autoria
do Vereador Nitinho. lndicações de números 1596 a 1616; 1628

a 7634; L639 a 7643/2021 de autoria do Vereador Fábio

Meireles, L677 a 7625/2O2L de autoria do Vereador Joaquim da

Janelinha,1626, 1,627 /202L de autoria do Vereador Sávio Neto
de Vardo da Lotérica, 76i5 a 16737 /2021 de autoria do Vereador
Anderson de Tuca, 163812021 de autoria do vereador Breno
Garibalde, 1644 a 164812021 de autoria da Vereadora Sheyla
Galba" 1649, 165012021 de autoria da Vereadora Emília Corêa,
'1651, 165212021 de autoria do vereador Sargento Byron Estrelas

do Mar. Ofício de número 003/2021 do Huse. lnscritos no

Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores
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Vereãdores: Paquito dê Todos íniciou o seu discurso fazendo um

discurso breve para reforçar a falta de asfaltamento na rua

Edson Dantas da Silva e a travessa Everton Coelho no Bairro 18

do Forte, disse que recebeu vários relatos de moradores por

causa da poeira, lama, da situação precária no local, e que na

ocasião eles cobraram uma solução para o problema. Disse ainda
que há muitos anos os moradores solicitam do poder público a
melhoria da rua e da travessa no bairro, pois eles sofrem a

muito tempo e diversos gestores prometeram asfaltar mas

nunca cumpriram. Finalizou solicitando ao prefeito Edvaldo

Nogueira e ao presidente da Emurb, Sergio Ferrari, para que

enviem técnicos ao local para resolverem o problema. Pastor

Diego parabenizou o Vereador Ricardo Vasconcelos pela

condução da Audiência Pública realizada ontem. Em outro
assunto informou que hoje será votado na Câmara dos

Deputados a emenda substitutiva ao Projeto de Lei 399/2015,
que visa autorizar a plantação, comercia lização, exportação em
grande escala bem como a produção industrial de diversos
produtos de higiene pessoal à base de cannabis sativa
(maconha), a seu ver, desvirtua a intenção inicial do projeto que

é a de liberar o uso da maconha para fins medicinais, disse não

ser contra o uso medicinal da cannabis desde que a

necessidade da utilização da planta para o tratamento do

caso concreto seja devidamente comprovada,
ressaltando que a emenda substitutiva acaba

favorecendo a um grupo que quer explorar o mercado da

maconha no Brasil, sem medir as consequências

devastadoras que isso pode ocasionar. Concluiu
convidando a todos para participarem de sua Audiência
Pública sobre Saúde Mental na próxima sexta-feira.
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Professor Bittencourt parabenizou a Secretária Municipal de

Educação Cecília e a Professora Antônia Arimatéia pela

distribuição de cento e quarenta itens de proteção como
máscaras, água, dentre outros, pois os professores já estão
sendo vacinados e aulas logo retornaram. Em outro assunto
falou sobre a situação da falta de água no Bairro Aruana, que é
uma situação recorrente e a população reclama dessa situação,

ao tempo que fez um apelo ao Presidente deste órgão Carlos

Melo e sua equipe para darem atenção a essa demanda, pois

água é um serviço fundamental. Concluiu agradecendo aa tenção
de todos. Professora Ângela Melo ressaltou a importância pela

inclusão de grávidas, puérperas e lactantes sem comorbidade no

Plano de Vacinaçâo contrâ ã covid-l9, pois gal'antir a imunização
desses grupos, de lorma prioritária, é um mecanismo de proteção

tanto às mães quanto às crianças e bebês. Disse ainda que

diversos estudos.lá 1êm apontado que, após imunizadas conra a

covid-19, mulheres que amamenlâm produzem leite com

anlicorpos contrâ o novo coronavirus, o que pode gerar um efeito
de proteção dois em um, ou seja, protege as mães e também os

seus Íilhos e filhas, e se faz necessária lambém considerando os

números de inlêcções e morles de bebês e crianças por covid-19,
inÍ'ormando ainda que de acordo côm um levanlamento do jomal
O Estado de São Paulo desde o início da pandemia, mais de

novecentos e cinquenta crianças de zero a nove anos já morreram
pela doença, e apenas em dois mil e vinte e um, trezentos e sete

bebês e crianças de até cinco anos loram vítimas fatais do

coronavírus. Concluiu solicitando ao Governo do Estado de

Sergipe que atenda o pleito do Movimento Lactantes pela Vacina

Sergipe. Ricardo Marques deixou o seu repúdío pela

determinação da prefeitura em exonerar a gerente do Posto de
Saúde Elizabeth Pita, e após questionou a qualidade dos reparos
feitos pela prefeitura, dizendo que é inadmissível ver um reparo
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com má qualidade dentro de uma obra que está custando um

valor total de quase quatorze milhões aos cofres públicos,

informando que esteve neste local na Avenida Augusto Frânco

no mês passado, mostrando o problema dos buracos que

existiam na ciciovia, e na ocasião também questionou o ritmo do
andamento das obras realizadas em Aracaju, indagando por que

as obras não são concluídas no tempo programado; por que

muitas delas sequer começaram e já passaram do tempo de

serem concluídas; por que muitãs obras são iniciadas com um

valor e com o tempô são feitos tantos aditivos e já se foram
onze. Concluiu deixando registrado o seu lamento e o seu

questionamento, dizendo não ser contra as obras e ações da

prefeitura, mas é preciso fazer com zelo, fazer bem feito.
Ricardo Vasconcelos agradeceu aos vereadores pela participação

ontem na Audiência Publica na qual conduziu, onde na ocasião

colocaram as questões técnicas com relação ao Cannâbis

medicinal referente ao Projeto de lei 399/2015, disse que a

audiência foi fundamental para esclarecer as dúvidas da

populaçâo acerca do tema, para que as pêssoas tiaem suas

dúvidas e entendam melhor, dizendo que é a favor da vida e do
bem-estar das pessoas. Disse ainda que esse é um projeto que

tem s;do atacado diariamente com mentiras, com foke news para

desconstruir um projeto que pode salvar vidas ou, pelo menos,
melhorar a qual;dade de vida de quem tem doenças graves,

informando que as pessoas que tem epílepsia com esse

tratamento diminui as crises. Concluiu agradecendo a atenção
de todos. Sargento ByÍon Esrelas do Mar parabenizou os

Vereadores Breno Garibalde e Ricardo Vasconcelos pela
realização das Audiôncias Públicas, após informou que essa

semana teve reunião entre pariamentares de Aracaju e a

presidente da Frente Parlamentar de Defesa dos Direitos da
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Pessoa com Deficiência da Câmara de Florianópolis, a vereadora

Maryanne Mattos, dizendo que foi uma reunião produtiva. Em

outro assunto falou sobre demandas no Bairro Atalaia e uma

delas é a ausência de um toldo na Unidade de Saúde Antônio
Alves, ainda em suas colocações disse que visitou a Unidade
Hugo Gurgel, informando que os profissionais estão sendo

ameaças pela população que não entendem que eles estão

sobrecarregados. Concluiu agradecendo a atenção de todos.

Sheyla Galba lamentou a situação de algumas Unidades de

Saúde a seu ver, sem organização e muita aglomeração, ao

tempo que mostrou o vídeo da Unídade de Saúde Max de

Carvalho no Bairro Ponto Novo, as pessoas amontoadas, na

chuva, sem um toldo no local, precisa estruturar mais os postos,

pedindo a Secretaria Municipal de Saúde que provídencie

resolver essa demanda. Em outro assunto falou da vísita que fez

a Unidade Materno-lnfa ntil e sobre a ímportância da

contratualização entre a prefeitura e o Hospital Universitário

para que a Unidade Materno-lnfantil entre em funcionamento,

onde no local terá várias especialidades com seis salas para

cirurgias, destacando a importância dessa unidade entrar em

funcionamento. Finalizou agradecendo a atenção de todos.

Vinicius Porto enalteceu a reunião que o prefeito teve em

Brasília como Presidente da Frente Nacional de Prefeitos com a

Ministra da Secretaria de Governo da Presidência da República

Flávia Arruda, dizendo que ele é um prefeito que representa

todos nós e que ele foi eleito nessa frente pela sua honestidade

e está em seu quarto mandato escrevendo a sua história, e na

ocasião dessa reuníão a ministra garantiu que o auxilio

emergencial continuará, destacando que foi uma reunião

excelente e o prefeito bem recebido por todos. Concluiu falando

da vacinação informando que até domingo a faixa etária a partir
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de cinquenta e quatro anos estará sendo vacinada. Anderson

de Tuca falou sobre o seu Projeto de Lei 150/2019 institui o

Junho Vermelho mês de conscientização e incentivo de doação

de sangue no calendário de comemorações e eventos no

município de Aracaju, ao tempo que agradeceu a todos que

puderam comparecer no Hemose, dizendo que é um simples ato,
que não dói, não machuca e não faz mal, que irá salvar até três

vidas, pois nosso sangue irá correr nas veias de pessoas que não

conhecemos, pode ser rico ou pobre, mas é uma pessoa que

precisa, destacando que faz essa campanha duas vezes por ano

e incentiva que mais pessoas realize esse ato de amor ao

próximo. Finalizou parabenizando a Funcaju pela iniciativa de

realizar o Forró Caju que será transmitido com a participação de

cem atrações tocais. lnscritos no Grande Expediente, usaram da

palavra os Senhores Vereadores: Emilia Corrêa parabenizou os

Vereadores Breno Garibalde e Ricardo Vasconcelos pela

realização das Audiências Públicas que a seu ver, foram ricas em

conteúdos . Após falou sobre a sua Lei 515712019 obriga os

estabelecimentos como super mercados, hiper mercados a

utilizarem sacolas bio degradáveis, que isso beneficia a todos, que

a conscientização é muito difícil, informando que a associação

dos supermercados entrou com uma ação de inconstitucionalidade
e por causa disso o Procon suspendeu a fiscalização, destacando

ainda que no ano de dois mil e dezoito protocolou outra lei com
relação a proibição do despejo de poluentes sólidos e líquidos
diretamente nos recursos hídricos no município. Em outro
assunto, falou com relação a vacinação dos professores que a seu

ver, está havendo uma desorganização, pois liberaram a vacina e
não códigos. Concluiu falando sobre o incêndio no Hospital
Nestor Piva, dizendo que foi falta de zelo e manutenção, e que o
prefeito esta há quatrô anos nessa administração e não resolve os

problemas do município. Foi aparteada pelos Vereadores: Breno
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Garibalde, Ricardo Vasconcelos, Ricardo Marques. Fabiano
Oliveira informou que participou de uma reunião online na

última quinta-feira com o Conselho de Contabilidade e teve a

presença do Secretário Municipal da Fazenda, Jeferson Passos, e

também participou de uma reunião para buscar a inserção dos

trabalhadores dos setores atacadistas, distribuidores e

supermercad istas no grupo prioritárlo de vacinação, quê

intermediou o pedido entre os Sindicatos do Comércio Varejista

de Sergipe (Sincovese), Sindicato do Comércio Atacãdista e

Distribuidor do Estado de Sergipe (Sincadise), Sindicato dos

Empregados Vendedores e Viajantes do Comércio e dos

Propagandistas Vendedores e Vendedores de Produtos

Farmacêuticos no Estado de Sergipe (Sindivese) e Associação

Sergipana de Supermercados (ASES) com a Secretária de Estado

da Saúde, Mércia Feitosa e o Diretor de Vigilância em Saúde,

Marco Aurélio. Ainda em suas colocaçôes parabenizou a

prefeitura pelas várias ações em nossa cidade, onde mostrou

fotos das obras sendo construídas e reformadas, e ainda falou

sobre a vacinação dizendo que quatro mil e cinquenta e oito
pessoas já se vacinaram, e destacou a reunião que o prefeito

teve como Presidente da Frente Nacional de Prefeitos com a

Ministra da Secretaria de Governo da Presidência da República

Flávia Arruda. Concluiu parabenizando sua mãe Dona Nicinha
pelo seu aníversário. Foi aparteado pelo Vereador Vinicius Porto.
Fábio Meireles rebateu as criticas feitas ao prefeito por pafte de

alguns vereadores, dizendo que a culpa é dos aracajuanos que o
reconduziram e afirmou que a vacina aos rodoviários está sendo

feita, com oitocentos e noventa e seis já cadastrados faltando
apenas duzentos e noventa e seis rodoviiírios para serem

vacinados. Em outro assunto mostrou um video de uma visita que

fez semana passada junto com sua amiga Sayonara que cuida de
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animais a Secretária Municipal de Saúde, onde foram buscar
informações sobre os animais de ruas. Ainda em suas colocações
mostrou fotos de um serviço de tapa buraco que foi realizado no
Bairro PoÍo Dantas, ao tempo que destacou os serviços que estão

sendo realizados pela prefeitura. Concluiu falando dos agentes de

saúde dizendo que eles vão^ participar de cursos. Foi aparteado
pela Vereadora Professora Angela Melo. Isac Em seu discurso
trouxe algumas informações que julga ser necessárias em

decorrências de informações que saem na mídi4 informando que

o Deputado Federal Fábio Henrique deu uma entrevista na FAM
FM dizendo da possibilidade do seu Partido PDT não ter
candidato por causa da polorização que o Brasil está colocado,
onde dizem que não há outros caminhos a serem trilhados em dois
mil e vinte e dois, se nâo forem em Lula ou Bolsonaro, disse que

o PDT ao lançar a pré candidatura do ex-Ministro Ciro Gomes
não esta trazendo a Íerceira via, e sim apÍesentando um projeto
nacional de desenvolvimento e não querem cair na vala comum, e
pretende mudar a situação que se encontra os brasileiros
desempregados. Concluiu agradecendo a todos pela atenção. Pela

Ordem, usaram da palavra os Vereadores: Professora Angela
Melo, Doutor Manuel Marcos, Emília Corrêa, Professor
Bittencourt, Linda Brasil, cuja íntegra nos anais deste Poder. E,
como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou
outra Sessão Ordinária, no horario Regimental, dia nove de junho
de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio
Graccho Cardoso, oito de junho de dois mil e vinte e um.
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